

Difícil situación de Truman ante el triunfo republicano

No obstante, se desmienten los rumores de su dimisión y de que pensara en un Gobierno de coalición

En la Argentina se considera posible que Washington se sume al frente anticomunista continental

PETICION DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ DEMOCRATA
WASHINGTON, 7.—El presidente del Comité demócrata, Robert Hannegan, ha pedido a los republicanos y demócratas que cooperen con sus esfuerzos para el logro del mismo objetivo de fortalecer y conducir a la nación por la ruta del bienestar.

En sus primeras declaraciones después de las elecciones, admitió el triunfo republicano al lograr la mayoría del Congreso, y envió sus calurosas felicitaciones a todos los candidatos elegidos de ambos partidos. «Habiendo conseguido la mayoría», dijo—el partido republicano, se enfrenta con una gran responsabilidad. Junto con el Gobierno demócrata, será responsable ante el pueblo de un programa para establecer la paz en el mundo y continuar la prosperidad de los Estados Unidos.—(Efe.)

NO HA PENSADO EN GOBIERNO DE COALICION
WASHINGTON, 7.—En los círculos políticos de esta capital se declara que el presidente Truman no tiene la intención de formar un Gobierno de coalición, con la intervención de destacados miembros del partido republicano. Se agrega que tal idea ni siquiera ha sido discutida en la Casa Blanca. Los amigos del presidente aseguran también dichos círculos—asisten en que Truman, a pesar de las variaciones que le han atribuido algunos políticos, es muy enérgico y no abandona nunca la labor que se propone.—(Efe.)

PREOCUPACION ANTE LA REACCION EXTRANJERA
WASHINGTON, 7.—En los círculos oficiosos se insiste en que el presidente Truman no sólo no piensa dimitir, sino en que ni ha pensado seriamente en ningún instante en la posibilidad de dar ese paso.

Un funcionario de la Casa Blanca ha manifestado a la Agencia Reuter que el presidente no puede, con

arreglo a la Constitución, nombrar sucesor. «El presidente de los Estados Unidos es elegido por el pueblo y no cabe designarlo de otra manera», dijo.

Quienes han hablado con Truman declaran que el presidente está muy preocupado por la posible reacción en el extranjero ante la arrolladora victoria republicana en las elecciones, y que hará cuanto esté en su poder para destacar que la política exterior norteamericana tiene el apoyo de los dos partidos, tanto republicano como demócrata.

El diario «Washington Post», que hasta ahora ha venido apoyando grandemente al Gobierno demócrata, sugiere que Truman nombre un nuevo Gabinete, con republicanos al frente de todos los Departamentos, salvo el de Estado, y dice que ninguna otra medida será capaz de dominar la situación creada por el auge republicano.

«Ni por un solo momento creemos—añade—que el presidente preste oídos a sugerencias de dimisión, sino es en último extremo». Afirma que la dimisión podría producir una sacudida al edificio estatal en un momento en que el Gobierno

TRUMAN Y MOLOTOV se han entrevistado

NUEVA YORK, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, salió para Washington, donde celebrará una entrevista con el presidente Truman.—(Efe.)

WASHINGTON, 7.—Truman y Molotov han sostenido una conversación que ha durado diez minutos y que ha sido calificada de simple charla social.—(Efe.)

Funcionarios del Servicio Nacional del Trigo, detenidos

JAEN, 7.—Por irregularidades cometidas en el servicio que les estaba encomendado, el gobernador civil ha ordenado la detención del jefe de almacén del Servicio Nacional del trigo en Arjona y de un funcionario del citado organismo en esta capital, según nota facilitada a la Prensa.

LA IMPRESION ARGENTINA
BUENOS AIRES, 7.—El triunfo de los republicanos en las elecciones norteamericanas representa un enérgico cambio de rumbo hacia la derecha en la política interna de los Estados Unidos, y probablemente en la política exterior. Esta es la impresión que predomina en los círculos argentinos, y es la del momento de la calle.

En relación directa con la Argentina, se destaca aquí el hecho de que el embajador norteamericano en Buenos Aires, Spruille Braden, cuya política de tensión con este país y cuya hostilidad al Gobierno Perón fueron evidentes, estuvo siempre apoyado por los representantes y renadores ahora derrotados. También se cree que la victoria de los republicanos alineará a Washington en el frente anticomunista continental preconizado durante algún tiempo por varias naciones americanas, especialmente el Brasil y la Argentina.—(Efe.)

DECLARACION DE CHURCHILL
LONDRES, 7.—Winston Churchill ha declarado acerca de las elecciones norteamericanas: «No interesa que Gobierno o partido llegue al Poder en Estados Unidos o que Gobierno o partido llegue al Poder en las islas británicas. Siempre que continúe la amistad y la hermandad entre los elementos destacados del mundo de habla inglesa, permaneceremos unidos como un bloque inquebrantable frente a todo lo que pueda amenazar la libertad o crear el camino del progreso de la humanidad.—(Efe.)

LA PRENSA INGLESA
LONDRES, 7.—El triunfo de los republicanos en Estados Unidos constituye un voto de censura a la administración del demócrata presidente Truman y reviste importancia trascendental para el resto del mundo, según ponen de relieve los dichos ingleses al comentar los resultados de las elecciones norteamericanas.

«The Times» pone de relieve que el triunfo de los republicanos es en realidad un presagio de su victoria en las próximas elecciones presidenciales de 1948. «Los resultados de las elecciones del martes—agrega—se interpretan en todas partes como un voto de censura para la actual administración. Declara a continuación que, indudablemente, el presidente Truman tendrá que adaptarse a las nuevas circunstancias, que constituyen un cambio hacia la derecha, tanto en asuntos interiores como en lo que respecta a política exterior.

Por su parte, el «Daily Mail» escribe, entre otras cosas: «Evidentemente, la decisión del pueblo norteamericano tiene importancia trascendental para el resto del mundo»

RUMORES DESMENTIDOS DE DIMISION
WASHINGTON, 7.—Ha circulado el rumor en esta capital de que el presidente Truman va a dimitir. En los círculos competentes del partido demócrata se declara que

Norteamérica hace observaciones en la O. N. U. sobre la cuestión del fideicomiso

Hacia la semana próxima no será discutido el llamado "caso" español

De "audacia diplomática sin precedentes" califica el presidente chileno de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara, la actitud de Rusia sobre el mismo

LAKE SUCCESS, 7.—Estados Unidos ha pedido a las demás naciones que se establezca cuanto antes la Junta de Fideicomisos, y al mismo tiempo han hecho una advertencia contra cualquier tentativa para introducir el sistema de veto en las deliberaciones de la Asamblea al tratar del fideicomiso para los pueblos dependientes.

El delegado norteamericano manifestó que las N. U. harán dejación de sus derechos si se difiere hasta más adelante el debate respecto a qué países están incluidos en la cláusula de la Carta que prevé que todos los Estados directamente interesados en los fideicomisos propuestos deben tomar parte en su aprobación.

SANTIAGO DE CHILE, 7.—De audacia diplomática sin precedentes, califica el diputado chileno, señor Juan Flores, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de los Diputados, la actitud de Rusia en la ONU con respecto al caso español.

En un artículo publicado en el «Diario Ilustrado», dicho diputado afirma que en la Asamblea de la ONU se verá hasta dónde piensa llevar la nueva teoría de la independencia de los pueblos. Si se quisiera fideicomiso en la vida íntima de cualquier país, sería evidente que en cada nación en la que existe un régimen dictatorial, como de modo tan marcado en el que impera en Rusia. Un Gobierno no puede ser enjuiciado por hechos en cuyos países se vive la más dura de las tiranías, concluye diciendo el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores chilena.—(Efe.)

ESTIMAN EXCESIVAS LAS ASIGNACIONES
LAKE SUCCESS, 7.—Bolivia, Uruguay y Polonia han protestado ante el Comité Administrativo de la ONU por las asignaciones que les corresponden y que exceden, según han alegado sus representantes a su capacidad económica. Cuatro horas duró la discusión sobre este asunto.

El delegado checoslovaco, aunque no protestó por la aportación fijada a su país, declaró que todas las naciones no pueden en estos momentos determinar sus ingresos fiscales.

El delegado belga recomendó que se establezca una nueva base para determinar la cuantía de las aportaciones.

La India, Holanda, Australia y China están dispuestas a aceptar sus respectivas asignaciones, aunque indicaron la necesidad de que se realicen economías. Australia agregó que su deseo de economizar no debe impedir la expansión de las actividades de la Organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)

CARTA DE UN COMUNISTA CATALAN
NUEVA YORK, 7.—El diario «The New York Times» publica en su «Tribuna pública» una carta del comunista catalán Jaime Miravet, titular director de la oficina española de información que los rusos mantienen en esta ciudad. Carta, donde aclarando las afirmaciones de un reciente artículo editorial del «New York Times», dice que el Consejo de Seguridad de la ONU no consideró el tema político español como una cuestión interior española.—(Efe.)

ATAQUES DEL ORGANISMO COMUNISTA YANQUI
NUEVA YORK, 7.—El «Daily Worker», órgano del partido comunista yanqui, dedica hoy su artículo editorial y su caricatura política a un ataque contra Franco, cuyo régimen—dice—perdura gracias al apoyo de Washington y Londres. Protesta contra las recientes detenciones de comunistas en España, y declara su esperanza de que la Asamblea de la ONU tome pronto pasos decisivos contra Franco, que impulsarán—agrega—a las naciones del Este europeo, Francia, Noruega y muchos países de la América latina. Subraya, lamentándose, que el portavoz de los Estados Unidos en la ONU se negó hasta ahora a fijar la actitud yanqui sobre este asunto. El mismo diario denuncia que las autoridades norteamericanas de emigración quieren devolver a España 56 polizones sin documentación legal, llegados recientemente a Estados Unidos a bordo de distintos barcos, procedentes de

España y Francia. Son—dice—jóvenes entre los 18 y los 27 años de edad que huyen del terror franquista. La posible devolución de los polizones es una de tantas manifestaciones tácticas de amistad existentes entre Washington y Madrid, según el citado diario comunista.—(Efe.)

LA PRENSA INGLESA
LONDRES, 7.—El triunfo de los republicanos en Estados Unidos constituye un voto de censura a la administración del demócrata presidente Truman y reviste importancia trascendental para el resto del mundo, según ponen de relieve los dichos ingleses al comentar los resultados de las elecciones norteamericanas.

«The Times» pone de relieve que el triunfo de los republicanos es en realidad un presagio de su victoria en las próximas elecciones presidenciales de 1948. «Los resultados de las elecciones del martes—agrega—se interpretan en todas partes como un voto de censura para la actual administración. Declara a continuación que, indudablemente, el presidente Truman tendrá que adaptarse a las nuevas circunstancias, que constituyen un cambio hacia la derecha, tanto en asuntos interiores como en lo que respecta a política exterior.

Por su parte, el «Daily Mail» escribe, entre otras cosas: «Evidentemente, la decisión del pueblo norteamericano tiene importancia trascendental para el resto del mundo»

LA PRENSA INGLESA
LONDRES, 7.—El triunfo de los republicanos en Estados Unidos constituye un voto de censura a la administración del demócrata presidente Truman y reviste importancia trascendental para el resto del mundo, según ponen de relieve los dichos ingleses al comentar los resultados de las elecciones norteamericanas.

«The Times» pone de relieve que el triunfo de los republicanos es en realidad un presagio de su victoria en las próximas elecciones presidenciales de 1948. «Los resultados de las elecciones del martes—agrega—se interpretan en todas partes como un voto de censura para la actual administración. Declara a continuación que, indudablemente, el presidente Truman tendrá que adaptarse a las nuevas circunstancias, que constituyen un cambio hacia la derecha, tanto en asuntos interiores como en lo que respecta a política exterior.

Por su parte, el «Daily Mail» escribe, entre otras cosas: «Evidentemente, la decisión del pueblo norteamericano tiene importancia trascendental para el resto del mundo»

LAKE SUCCESS, 7.—El llamado «caso» español no será discutido por la Asamblea General de las Naciones Unidas hasta la semana próxima, según se desprende del plan de trabajo anunciado por la Secretaría para el resto de la semana en

curso. En el plan de reuniones de los distintos comités hasta el sábado, no figura el caso español. Según el plan, se celebrarán dos sesiones, pero en ellas sólo se aprobarán las recomendaciones hechas hasta la fecha por los distintos comités, sin discutirse tampoco el caso español.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 7.—Estados Unidos ha pedido a las demás naciones que se establezca cuanto antes la Junta de Fideicomisos, y al mismo tiempo han hecho una advertencia contra cualquier tentativa para introducir el sistema de veto en las deliberaciones de la Asamblea al tratar del fideicomiso para los pueblos dependientes.

El delegado norteamericano manifestó que las N. U. harán dejación de sus derechos si se difiere hasta más adelante el debate respecto a qué países están incluidos en la cláusula de la Carta que prevé que todos los Estados directamente interesados en los fideicomisos propuestos deben tomar parte en su aprobación.

LAKE SUCCESS, 7.—Estados Unidos ha pedido a las demás naciones que se establezca cuanto antes la Junta de Fideicomisos, y al mismo tiempo han hecho una advertencia contra cualquier tentativa para introducir el sistema de veto en las deliberaciones de la Asamblea al tratar del fideicomiso para los pueblos dependientes.

El delegado norteamericano manifestó que las N. U. harán dejación de sus derechos si se difiere hasta más adelante el debate respecto a qué países están incluidos en la cláusula de la Carta que prevé que todos los Estados directamente interesados en los fideicomisos propuestos deben tomar parte en su aprobación.

LAKE SUCCESS, 7.—El llamado «caso» español no será discutido por la Asamblea General de las Naciones Unidas hasta la semana próxima, según se desprende del plan de trabajo anunciado por la Secretaría para el resto de la semana en

curso. En el plan de reuniones de los distintos comités hasta el sábado, no figura el caso español. Según el plan, se celebrarán dos sesiones, pero en ellas sólo se aprobarán las recomendaciones hechas hasta la fecha por los distintos comités, sin discutirse tampoco el caso español.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 7.—Estados Unidos ha pedido a las demás naciones que se establezca cuanto antes la Junta de Fideicomisos, y al mismo tiempo han hecho una advertencia contra cualquier tentativa para introducir el sistema de veto en las deliberaciones de la Asamblea al tratar del fideicomiso para los pueblos dependientes.

El delegado norteamericano manifestó que las N. U. harán dejación de sus derechos si se difiere hasta más adelante el debate respecto a qué países están incluidos en la cláusula de la Carta que prevé que todos los Estados directamente interesados en los fideicomisos propuestos deben tomar parte en su aprobación.

LAKE SUCCESS, 7.—Estados Unidos ha pedido a las demás naciones que se establezca cuanto antes la Junta de Fideicomisos, y al mismo tiempo han hecho una advertencia contra cualquier tentativa para introducir el sistema de veto en las deliberaciones de la Asamblea al tratar del fideicomiso para los pueblos dependientes.

El delegado norteamericano manifestó que las N. U. harán dejación de sus derechos si se difiere hasta más adelante el debate respecto a qué países están incluidos en la cláusula de la Carta que prevé que todos los Estados directamente interesados en los fideicomisos propuestos deben tomar parte en su aprobación.

Entierro de la esposa del ministro del Aire

El duelo fué presidido, en representación del Jefe del Estado, por el ministro de la Guerra

MADRID.—A las once de la mañana se ha efectuado el entierro de doña Angeles Gutiérrez Suárez, esposa del ministro del Aire, desde la casa mortuoria, Francisco Silvela, 82 a la Sacramental de San Isidro.

Durante la mañana se rezaron varias misas en la capilla ardiente, instalada en casa de los señores de González Gallarza.

A la hora citada se puso en marcha el cortejo fúnebre, en el que abría marcha el clero, con cruz alzada; después, la carroza funeraria, e inmediatamente, el ministro del Ejército, teniente general Dávila, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Seguían el Gobierno en pleno, con el ministro de Asuntos Exteriores a la cabeza; presidente de las Cortes y subsecretario de la Presidencia; tenientes generales Muñoz Grandes, Vígón y Rada; el capitán general del Departamento Naval de El Ferrol del Caudillo, almirante Morán; subsecretario del Aire, general Sáenz de Barruaga; del Ejército, general Barrón; secretario general del Ministerio de Marina, almirante Heras; general García Valiño, jefe del Estado Mayor del Ejército; general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire; almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor de la Armada; director de la Guardia Civil, señor Alor-Vega; generales Joaquín González Gallarza, Franco Salgado, Ungria, Izquierdo, La Cuerda, Millán Astray, Fernández de Córdoba, Fernández Valladares, almirante Abár

zuza e Ibañez de Aldecoa; presidente del Consejo de Estado, señor Carllejo; gobernador del Banco, señor Golcochea; señor Fuentes Pila, vicesecretario de Secciones; señor Valdés, director general de Seguridad; presidente de la Diputación, alcalde y todos los agregados militares de las Embajadas acreditadas en la capital de España.

En el término parroquial se desfiló el duelo, y fué el primero en testimoniar el pésame el teniente general Dávila, en nombre del Caudillo y del suyo propio. Después lo hicieron el Gobierno, las autoridades, personalidades y nutridísimas comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Con el ministro, esposo de la finada, recibió el pésame su hermano político don Antonio Gutiérrez Suárez.

El desfile de las autoridades, personalidades y representaciones ante la presidencia del duelo duró más de media hora.

Seguidamente, la carroza fúnebre siguió camino de la Sacramental de San Isidro, donde los restos de la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez, recibieron sepultura.

SENTIMIENTO EN MALAGA
MALAGA.—Ha causado sentimiento en los medios sociales de esta ciudad el fallecimiento de la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez. La finada había realizado numerosas obras de caridad, y últimamente donó a la catedral un valioso retablo.

SENTIMIENTO EN MALAGA
MALAGA.—Ha causado sentimiento en los medios sociales de esta ciudad el fallecimiento de la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez. La finada había realizado numerosas obras de caridad, y últimamente donó a la catedral un valioso retablo.

"Nos llevamos en el alma la seguridad indudable de la grandeza eterna de España"

dice el comandante del "La Argentina" en su cordial despedida de los españoles

Entrega al obispo de Cádiz gran cantidad de viveres para los pobres

CADIZ, 7.—Los cadetes del crucero-escuela «La Argentina» marcharon a Jerez de la Frontera, donde pasarán el día y regresarán a esta ciudad a última hora de la tarde, con objeto de asistir al vino de honor de despedida que les otorga el Ayuntamiento.

El comandante del buque, Sr. Malatesta, acompañado de sus ayudantes, visitó al mediodía el Palacio Episcopal para hacer entrega al obispo de la diócesis de una importante cantidad de viveres para su distribución entre los pobres, para que éstos—dijo—puedan compartir la alegría que han sentido los argentinos en España. En ausencia del prelado de la diócesis, le recibió el vicario general, quien agradeció vivamente este recuerdo para los necesitados de Cádiz.

A las dos de la tarde fué servido a bordo del barco argentino el almuerzo ofrecido por el comandante y oficialidad a las autoridades del Departamento; asistieron también el capitán general interino de la II Región Aérea del Estrecho, el alcalde de Jerez de la Frontera y el comandante de Marina de Sevilla. No pudieron asistir por ineludibles quehaceres el general Moscardó, que aver fué especialmente invitado por el comandante Malatesta, y el gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial de Sevilla.

Con el comandante del buque-escuela se sentaron en la presidencia el almirante Estrada; el jefe del Arsenal de la Coruña, almirante Escrigas; el gobernador militar de la provincia, general Escasí; comandante de Marina de Sevilla y Cádiz; gobernador civil de Cádiz; alcalde de Sevilla; el capitán general de la Región; el jefe de la Región Aérea; alcalde de Cádiz; vicario general de la diócesis, jefes y oficiales del arsenal de la Coruña. Antes del almuerzo, el almirante Estrada impuso la Cruz de Segunda Clase del Mérito Naval al capitán de fragata señor Molteny, y al capitán de corbeta señor Larino, ambos

de la dotación del «La Argentina». Se dieron víveres a los dos países.

FRATERNAL DESPEDIDA
Los periodistas solicitaron del comandante Malatesta una impresión de despedida, y amablemente le facilitó una cuartilla, que dice: «Es con profunda y verdadera tristeza como vemos llegar el momento de nuestra partida. De tal modo hemos sido ganados por la simpatía de vuestro pueblo y por las innumerables atenciones y muestras de afecto recibidas en todo momento. Nos llevamos en el alma, junto con la emoción sincera del momento de partir, la seguridad indudable de la grandeza eterna de la amable tierra española y de la cálida amistad y estrechos lazos de mutua simpatía y cariño que la unen a nuestro pueblo.

a sus familiares, a sus amigos y a los argentinos todos lo que es la nueva España, de la que pueden estar ustedes orgullosos.

«Les diremos a todos que la grandeza de España no se mide por la extensión de sus fronteras, ni por sus estadísticas, ni por la potencia de sus máquinas, sino por una vara más justa y noble: por sus grandezas, sus sentimientos, su historia y su espíritu. Por último agradeceré, en nombre propio y en el de oficiales y cadetes del barco, la noble y cordial despedida, y terminé diciendo a todos que alzan su copa por España, interpretándose en este momento los himnos español y argentino.

La banda de música del crucero «La Argentina» dio después un concierto en la Plaza de San Juan de Dios, que se encontraba abarrotada de público. Cádiz tributará mañana a los marineros de «La Argentina» una apoteósica despedida.

EXPRESIVA CONTESTACION DE MILLAN ASTRAY A MALATESTA
CADIZ, 7.—El general Millán Astray ha enviado el siguiente telegrama al comandante del crucero «La Argentina» como contestación a otro de saludo del Sr. Malatesta: «Del argentino Millán Astray a Malatesta el español. Acabo de recibir un fraternal telegrama. El viaje y tu misión es del más alto rango histórico. Es el viaje de mayor trascendencia en lo espiritual a través de la historia, en las relaciones de la inmensa América iberoamericana con España. Te digo un cantar español: «El amigo verdadero—ha de ser como la sangre—que acude siempre a la herida—sin esperar que la llamen». Nos trajisteis amor y ayuda. Os devolvemos amor y gratitud. Te ruego Malatesta querido, que hagas presente al general Perón mi saludo más reverente y un abrazo paternal desde el puesto que ocupo en el Ejército español. Buen viaje para ti, para tus oficiales, para tus muchachos y para tus marineros. Te abraza, Millán Astray.

LOS GUARDIAS MARINAS EN JEREZ
JEREZ DE LA FRONTERA, 7.—Han llegado los cadetes del crucero-escuela «La Argentina». La población les ha dispensado una cariñosa acogida. Les recibieron las autoridades, y con ellas se dirigieron al Santuario de la Merced para entonar un Salve ante la Patrona de la ciudad, examinando los ornamentos de culto regalados hace siglos por distintos países hispano-americanos. Visitaron también el depósito de sementales de La Cartuja y varias bodegas, donde les fué explicado el proceso de elaboración de los vinos.

En el Parque González Hontoria les fué ofrecido un almuerzo por el Ayuntamiento.

SEMBAJANTO DEL PRESIDENTE PERON
SEVILLA, 7.—El estudiante universitario don Antonio Lara Reina, en un trabajo periodístico publicado en la revista sevillana «Orientación», hace una magnífica sembanja del presidente argentino don Juan Domingo Perón a quien llama hombre genial, ansioso de engrandecer su patria. Dice que la doctrina social del Papa León XIII se ha proyectado sobre el espíritu del presidente Perón.

SEMBAJANTO DEL PRESIDENTE PERON
SEVILLA, 7.—El estudiante universitario don Antonio Lara Reina, en un trabajo periodístico publicado en la revista sevillana «Orientación», hace una magnífica sembanja del presidente argentino don Juan Domingo Perón a quien llama hombre genial, ansioso de engrandecer su patria. Dice que la doctrina social del Papa León XIII se ha proyectado sobre el espíritu del presidente Perón.

Segunda plana

NOTA del DIA

Suponemos que habrá causado satisfacción la información publicada hace unos días dando cuenta de haberse constituido en el Colegio Oficial Farmacéutico de la provincia un depósito de «penicilina» al objeto de poder hacer frente a cualquier caso de urgencia que pueda presentarse.

Es indudable que, merced a la aplicación de los preparados a base de esta droga, se van logrando muchas curaciones en casos gravísimos, y ello ha movido a los más destacados valores de la ciencia médica para buscar la manera de que no falte nunca los auxilios precisos allí donde pueda quedar una insignificante posibilidad de salvación.

Precisamente en el verano último hacíamos una alusión a esta necesidad al tener conocimiento de la imposibilidad de contar en un momento determinado, quizá el decisivo, para la salvación de una vida, de los inyectables necesarios para la inmediata aplicación del tratamiento, y entonces se nos afirmó que no transcurrirían muchos meses sin que el problema dejara de serlo, puesto que se intentaba acortar distancias y, por tanto, aumentar las posibilidades a base de unos depósitos, por lo menos interprovinciales, eligiendo la capital mejor colocada para el caso.

Afortunadamente, las disponibilidades han aumentado, y como también para casos tan delicados como este de proporcionar penicilina para casos desesperados se había montado el tinglado del «estraperlismo»—recurdiéndose la detención de una señora en Bilbao por este motivo—, hemos de acoger con verdadero agrado la decisión de las autoridades sanitarias de constituir esos depósitos provinciales a cargo de los Colegios Farmacéuticos, con lo que, no sólo se consigue la prontitud en la aplicación, sino que se evita el que gentes desaprensivas comercien ilícitamente hasta con lo más sagrado que encuentran al paso. Era lógico para un servicio tan importante se acudiera a la prestigiosa clase farmacéutica, que no sólo es la más indicada sino la única que ofrece garantías de que quien necesite la droga la adquirirá al precio legal, es decir sin abonar un solo céntimo de estraperlo.

Con referencia a los trámites, suponemos a nuestros lectores perfectamente enterados de lo de la instancia, etc., aunque, realmente, como son los señores facultativos los que han de orientar siempre, ya recibirán cuando lo precisen—que ¡ojalá! no ocurra nunca—las instrucciones oportunas.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

OBRA SINDICAL «ARTESANÍA»
Celebrándose en Madrid diversos actos con motivo del IV Concurso Nacional de Artesanía y una Exposición Nacional de Damasquinado y Orfebrería Regional, la Jefatura Nacional de esta Obra Sindical convoca un concurso para premiar al mejor trabajo gráfico o literario que, publicado en la Prensa de España entre los días 10 de noviembre a 10 de diciembre, se dedique a exaltar la artesanía española, especialmente en sus oficios de damasquinado y orfebrería en todos y cada uno de sus valores: culturales, sociales, artísticos y económicos.

El concurso se adaptará a las siguientes bases:

a) Se concederá un premio único de 2.000 pesetas y dos accésit de 500 pesetas cada uno.

b) Los concurrentes deberán remitir dos ejemplares del periódico o revista en que se haya publicado el artículo, como igualmente su domicilio, nombre y apellidos correspondientes, al jefe nacional de Artesanía, calle de Recoletos, 18.

c) El tribunal que fallará el concurso estará presidido por el jefe nacional de Artesanía, formando parte del mismo un director de un diario madrileño, un crítico de arte y un académico de Bellas Artes y dos técnicos de damasquinado y orfebrería, respectivamente.

d) El período de admisión de artículos finaliza a las doce horas del día 12 de diciembre, dándose a conocer el fallo del Jurado en la Prensa y por comunicación directa al autor premiado.

e) Los artículos podrán ilustrarse con fotografías.

f) La Jefatura Nacional de Artesanía se reserva el derecho a publicar el trabajo premiado en cuantos periódicos o revistas lo estime oportuno.

g) El concurso no se declarará desierto en ningún caso, siendo inaplicable el fallo del Jurado.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Villarejo

El día 17 de noviembre y hora de las doce, serán subastados, por tercera y última vez, en el Ayuntamiento de Villarejo, 61 hayas maderales que cubican 90 metros de madera y 65 de leña gruesa, tasadas en 16.500 pesetas, más las indemnizaciones.

SUBASTAS

El día 10 del actual y a sus diez horas, tendrán lugar en esta Casa Consistorial la de cincuenta robles, con 107 esteros de leña gruesa y 53 de ramaje, del Monte Matas del Pajar, por el precio de tasación de 1.923 pesetas e indemnización de 183'94 pesetas.

A las diez y media, 41 robles del mismo monte, con 83 esteros de leña gruesa y 47 de ramaje, tasación de 1.577'00 pesetas e indemnización de 134'16 pesetas.

A las once y media, 30 hayas del Monte Mayor, con 90 esteros de leña gruesa y 45 de ramaje, en la tasación de 1.620'00 pesetas e indemnización de 129'60 pesetas.

A las once y media, 51 hayas del mismo monte, con 110 esteros de leña gruesa y 66 de ramaje, en la tasación de 1.980 pesetas e indemnización de 168'40 pesetas.

Dichos actos se celebrarán con arreglo a los pliegos de condiciones que se encuentran en la oficina provincial número 42 al 45, correspondientes a los días 17, 21, 24 y 26 del mes de abril de 1945, y el económico administrativo de este Ayuntamiento.

El presente anuncio es de cuenta del rematante o rematantes, según proceda.

Laguna de Cameros, 5 de noviembre de 1946.

El Alcalde, Andrés Solano.

Inspección General de la Policía Armada y de Tráfico

ANUNCIO
El «Boletín Oficial del Estado» número 294, de 19 de octubre último, publicó convocatoria de aspirantes a Policía Armada. Sueldo: 5.860 pesetas, y gratificación por casa, los casados. Edad mínima, 21 años. Talla, 1'700.

Cuantos datos ampliatorios necesitan los concursantes, podrán solicitarlos gratuitamente en las Oficinas del Cuartel de dichas fuerzas, sito en la Avenida de Navarra.

Plazo de admisión de instancias, hasta el día 10 de diciembre próximo.

Hospital Militar de Logroño

Necesitando adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de DICIEMBRE, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 23 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la citada Dependencia, los industriales que lo desean.

Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta Primera Convocatoria, se celebrará una Segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 30 del mismo.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios.

Logroño, 8 de noviembre de 1946. El Capitán Administrador.—V. B. C. El Comte. Jefe Administrativo.

Teatro-Cine

EDUCACION Y DESCANSO
¡Extraordinario Acontecimiento Artístico!

Domingo, día 10. A las 7'30.
PRESENTACION DEL CUADRO DE VARIEDADES DE BILBAO

1.º—Rondalla Bilbaína.
2.º—«TIO» (Caricato).
3.º—«LAS SANTURZANTITAS» (balle español).
4.º—ANA MARY ORTIZ (la mona intérprete de la canción española).
5.º—«MARY-SOL» (balle americano).
6.º—«MIKEL» (malabarista).
7.º—Enoc. RIVERS (clown).
8.º—OCHOITE VASCO.

NOTA: Las invitaciones se entregarán en Educación y Descanso, Baños, 9.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Dando cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en su escrito fecha 25 del pasado mes, se pone en conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación «Gregorio Arguñano», de Huéscaros, que se va a proceder a la tramitación de fines en el sentido de emplear sus rentas fundacionales en la compra de ropa para los alumnos y alumnas que asistan a las escuelas nacionales, por haber sido nacionalizada la escuela objeto de esta fundación.

El expediente de referencia se encuentra de manifiesto en esta Junta Provincial de Beneficencia durante el plazo de veinte días por el alguno tiene que alegar algo en contrario, y horas de once a una de su mañana.

Logroño, 5 de noviembre de 1946.

—El gobernador civil interino presidente, Ignacio Sáenz de Tejada.

Delegación de Trabajo

CENSO DE LOGROÑO A EFECTOS LABORALES

Habiéndose resuelto por la Dirección General de Trabajo que a efectos de aplicación de las vigentes Reglamentaciones Nacionales de Trabajo, en lo relativo a clasificación en zonas que sirven de base para determinar la retribución del personal, la ciudad de Logroño cuenta con más de cincuenta mil habitantes, se declara la referida resolución en el sentido de que producirá efectos a partir del día siguiente a la fecha de su publicación, que tuvo lugar el día treinta de octubre próximo pasado.

Logroño, 7 de noviembre de 1946.

—El Delegado de Trabajo.

SECCION RELIGIOSA

Ejercicios Espirituales en Tudela

Del 18 al 23 de noviembre, dirigidos por el R. P. Gúrpide, S. J., para asociadas de A. C. y jóvenes en general.

Joven: Recoge unos días en «Cristo Rey», Tudela; no dejes pasar los días y te encuentres sin plaza, ya que se seguirá riguroso turno para la admisión.

En el Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, primero, de doce y media a dos de la tarde, puedes informar.—La Voz de la Fe.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO

—Círculo de propagandistas.—Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en la biblioteca del centro el círculo de propagandistas. Versará sobre la carta de Pio XII el director de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

GENEROS DE PUNTO. Medias. Calcetines.

CASA UNICA
"LA IDEAL"

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

VENDEMOS magnífica casa recién construida, en la mejor calle de Logroño.

FINCAS RUSTICAS de 1 a 16 fanegas, libres de colono.

VARA DE REY, 7.

FABRICA DE PERFUMERIA CHARY

Crema de alfiler para peluqueras; Colonias, Brillantinas. Disolvente especial para pinturas, 5 ptes. litro; Insecticidas, 6 ptes. Ventas por mayor en Fábrica: Once de Junio, 15. Teléfonos: 2512. Oficinas, 1184.

Hoy.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡ESTRENO DEL MEJOR FILM DEL AÑO!

RECUERDA ...

ES EL MAS ORIGINAL ARGUMENTO realizado con TECNICA DESCONCERTANTE, que ha merecido la calificación de FUTURISTA por la crítica neoyorquina.

GIRA LA ACCION RAPIDA Y PERFECTA DE ESTE FILM MARAVILLOSO AL REDEDOR DE UN PERSONAJE MISTERIOSO, ¿ASESINO? ¿IMPOSTOR? ¿ENFERMO MENTAL? SOLO BELLA, CON SU SOBRESALIENTE AMOR, SUPO DESCIFRAR EL FANTASTICO SUERO DEL QUE DEPENDE LA VIDA DE UN HOMBRE.

Un tema nuevo en la pantalla!

ESTRENADA EN EL MES DE ENERO EN NUEVA YORK.



INGRID BERGMAN GRIGORY PECK

RECUPERAR

¡Un tema nuevo en la pantalla!

RECUPERAR

ESTRENADA EN EL MES DE ENERO EN NUEVA YORK.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en escrito número 6621, de fecha 29 de octubre pasado, comunica a esta Delegación Provincial lo siguiente:

«A partir de esta fecha, se exigirá la guía única de circulación para el transporte de semillas de guisantes y habas, para verdeo, quedando rectificados en este sentido los oficios circulares de la Dirección Técnica de 13 de agosto y 27 de septiembre últimos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 7 de noviembre de 1946.

—El Gobernador Civil Jefe de los Servicios.

Radio Telefunken

VEA SUS NUEVOS MODELOS F. VELASCO. — Muro Mata, 7.

¿A dónde vamos hoy?

Continúa desde las cinco «Colosal Programa Doble!

1.—La magnífica película

SOBERBIA

con GEORGE SANDERS y HERBERT MARSHALL.

Es la vida de un hombre que alumbra el arte con bellos respaldos, pero su soberbia hizo desaparecer su figura gigantesca y la de su obra inmortal...

2.—Reestreno de la divertida película

Las cinco revoltosas

con BINNIE BARNES, GILBERT ROLAND y MARY LEE

Mañana:

¡Un ESTRENO excepcional! La más alegre revista cinematográfica jamás presentada.

UNA OPORTUNIDAD INAPRECIABLE DE VER A TODAS LAS GRANDES ESTRELLAS DE LA «PARAMOUNT» EN

Fantasia de estrellas

LEA USTED Y ASOMBRESE: Eddie Bracken, Betty Hutton, Fred Mac Murray, Franchot Tone, Ray Milland, Victor Moore, Alan Ladd, Rochester, Dick Powell, Bob Hope, Paulette Goddard, Dorothy Lamour, Bing Crosby, Veronica Lake, Vera Zornina, Mary Martin.

PASARAN UN GRAN RATO...

...porque la película lo tiene todo: Diversión, intriga, un gran desfile de CARAS BONITAS de la «PARAMOUNT» EN

En resumen: UNA REVISTA ALGO FANTASTICA.

¡ALGO JAMAS PRESENTADO EN LOGROÑO!

Hoy.-CINEMA DIANA

Continúa desde las cinco
ULTIMAS PROYECCIONES de

La canción de Bernadette

El domingo:
ESTRENO de la gran superproducción «COLUMBIA»

Los enemigos del honor

con FREDDIE BARTHOLOMEW JIMMY LYDON y BILLY COOK
MAÑANA

Teatro Bretón

Presentación de la Compañía de Diana Salcedo
Procedente del Teatro María Guerrero, de Madrid.
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION, DOS ESTRENOS de

Una gallega en Nueva York

Original de Adolfo Torrado.
Aviso.—Los señores abonados que deseen sus localidades, pueden retirárselas hoy, en taquilla, de cuatro a siete.

BUATACA: SIETE PTAS.

Hace 25 años

En el Circolo Católico de Obreros dió una conferencia sobre «la Trilogía de los Amores Florales: Fides, Patria y Amor», aplicada a las obras católicas sociales, don Jacinto de la Riva, doctor en Filosofía y Letras y auxiliar de idiomas de este Instituto, que fué muy felicitado y aplaudido al final de su disertación.

—Con tan significativo éxito como se aguardaba, hizo sus funciones de presentación en el Teatro Bretón la compañía cómica-dramática de Carmen Cobeña. Por la tarde representaron la comedia de Lope de Vega «Buen maestro es el amor o la boba discreta», y el entremés de los Hermanos Quintero «La serria», y por la noche el drama de Rusiñol «La madre». En ambas secciones el público, que llenó el coliseo, ovacionó constantemente a los intérpretes, especialmente a Carmen Cobeña y Carmencita Oliver.

—Falleció nuestro convecino D. Arsenio López, oficial de Hacienda, que contaba con el aprecio de todo el vecindario. Su entierro fué una sentida manifestación de pesar.

—También los comerciantes de sastrería y confección estaban en competencia. «El Ahorro» anunciaba trajes confeccionados de estambre para caballero a 70 pesetas, y albigos confeccionados para caballero, gran moda, 70 pesetas.

—En el día de hoy bajó la temperatura y se dejó sentir mucha el frío. Las temperaturas registradas fueron: máxima, 16 grados; media, 12, y mínima, 6'4.

—En Nájera dejó de existir el procurador de los Tribunales don Antonio Caballero. Al sepelio asistió todo el vecindario y numerosos vecinos de los pueblos limítrofes.

—Se terminó el estudio completo, con Memoria, planos presupuesto, etc. del ferrocarril directo de Madrid a la frontera francesa. Lo que afectaba a nuestra provincia figuraba en la sexta sección con el título «Matalebrera-Ebro». Tenía su origen en el kilómetro 260 de la carretera de Tarazona a Francia. Entraba en la provincia de Logroño por los barrancos de las Minas y Virgen de los Remedios, jurisdicción de Cervera del Río Alhama. En el trayecto de Cervera a Fitero figuraban cinco túneles. Continuaba después bordeando la carretera hasta Alfaro, desde donde, pasando por el Soto de Tejada, atravesaba el Ebro por la parte de Millarzo. Tendrían estación secundaria Cervera y Fitero; apeaderos Cintruénigo y Cordella, y estación de primera Alfaro, que tendría una extensión de 1.500 metros y estaría situada en las proximidades de la ermita del Pilar, cerca del río Lamala.

Plan permanente

Para afladas, comprendidas entre los 17 a 25 años y camaradas casadas que han de seguir este curso todos los viernes de la semana, se les advierte que las clases correspondientes al día de hoy serán de organización de Sección Femenina y cocina.

Las clases comenzarán a las siete y media de la tarde en la Escuela Hogar.

TECNICA DEL CABELLO ALEJANDRO

General Mola, 104. — Teléfono 1976.

Libros Oficiales de Salarios y Haberes

los adquiere y remite el Centro Geor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.º, Telef. 1449. LOGROÑO.

HOY.-Frontón Cinema

¡Sensacional Programa Doble!
1.º—REESTRENO de la comedia RADIO

Casonova Brown

GARY COOPER — TERESA WRIGHT — FRANK MORGAN
2.º—

Un corazón en peligro

GARY GRANT, ETHEL BARRYMORE, BARRY FITZGERALD.

PRECIOS POPULARES

BUTACA DE PATIO ... 215
BUTACA DE PALCO ... 110

MAÑANA, SABADO ¡GRANDIOSO ESTRENO!

Una gallega en Nueva York

Original de Adolfo Torrado.
Aviso.—Los señores abonados que deseen sus localidades, pueden retirárselas hoy, en taquilla, de cuatro a siete.

BUATACA: SIETE PTAS.

ALAS Y una PLEGARIA

de José ANDRÉS

de ETHEL BARRYMORE

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

de GARY COOPER

de TERESA WRIGHT

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

de ETHEL BARRYMORE

de BARRY FITZGERALD

de GARY COOPER

de TERESA WRIGHT

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

de ETHEL BARRYMORE

de BARRY FITZGERALD

de GARY COOPER

de TERESA WRIGHT

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

de ETHEL BARRYMORE

de BARRY FITZGERALD

de GARY COOPER

de TERESA WRIGHT

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

de ETHEL BARRYMORE

de BARRY FITZGERALD

de GARY COOPER

de TERESA WRIGHT

de FRANK MORGAN

de GARY GRANT

DEPORTES

CRONICAS de la REGION

Del Grupo Regional Riojano Interés y entusiasmo; afición y disciplina

Las seguridades de éxito que fundamentaron nuestra campaña en pro de un Grupo Regional Riojano que reuniese los elementos, algunos muy valiosos, de la retaguardia futbolística local y aquellos otros, no menos importantes, que desambulaban por la provincia, están teniendo plena confirmación, a medida que se suceden los partidos de su interesante competición.

Más en la provincia—también lo prevenimos—que en la capital, el interés es extraordinario por este campeonato regional, y así lo demuestra que los llenos y, cuando no, las grandes concurrencias que asisten a las luchas campeonales, no se limitan a las localidades cuyos equipos representativos alimentan mayores o menores posibilidades de alcanzar los primeros puestos, sino que también se registran allí donde sus hileras no pueden tener siquiera esperanzas de una elevada puntuación.

Cuando este hecho se registra, no puede atribuirse a otra cosa que a una creciente afición.

Afición y afición desmedida es la que acusan todos los equipos incluí-

alfareño de La Florida, a las cuatro de la tarde. Arbitro, Señor Uribe. Nájara-Haro Deportivo, en La Salera, de la ciudad najerfina, a las cuatro. Arbitro, señor Clifrián.

Pro Deportivo Logroñés

Una nueva relación de donativos para la suscripción en favor del Club Deportivo Logroñés nos ha sido facilitada para su publicación.

Lo hacemos muy gustosos, pero nuestra satisfacción sería muchísimo mayor, si... (ya nos entiendes, lector aficionado). Estas aportaciones tan plausibles como dignas de agradecimiento, contrastan con el retraimiento de otros, cuyas prestaciones de afición y futbolismo, tenían ahora la gran ocasión para dar fe de ellas y proporcionar al titular logroñés medios que faciliten su desenvolvimiento, y además de inmediatos delanteros y defensas que hagan del Deportivo Logroñés el gran equipo a que nuestra capital tiene derecho.

En otras capitales, venimos viendo que cuando sus sociedades deportivas solicitan ayudas económicas, rivalizan en prestársela desde las entidades oficiales, al más modesto deportista.

Que no sea Logroño excepción.

La relación de hoy es la siguiente: Suma anterior, 4.250.—Don Juan Iguabáiz, don Isaac Fernández, don Julio Lacalzada, y socio X. X., con 15 pesetas.

Don Agapito Sáenz, don Vicente Gutiérrez, don Plácido Sáenz, don Faustino Omist, don Francisco Martín Rubio, don Luis de Carlos, don Luis Collado, don José Miguel Delgado, don Gines Fernández, don Fernando Garrote, don Julio González, don Vicente González, don Agustín Gorrochategui, don José María, peluquero Terrozo. Coñac N. P. U., don Jesús Solares, don Vicente Salvador, don Santiago Salvador, don José Sáenz Cenozo, don Eusebio Sáenz Blasco, don Hipólito Ruiz, don Alfredo Ruiz García, doña Margarita Reusens, don Emilliano Prado Pardo, don Javier Pastor, don Regino Palacios San Odón, don Miguel Jiménez, don Benjamín Aguado, don Gregorio Antonio Benito, don Marcelino Arrieta, don Bernabé Arrieta y don Juan Adonso, con 10.

Don Sebastián Solanas, don Fernando Mangado y don Emilio Mangado, con 7.

Don Jesús Blanco, con 6.

Don Luis Alvarado, con 5.

Suma, y sigas, 4.662.

Los donativos, como es sabido, pueden entregarse, en el domicilio del Club (Café de Los Leones), y en los comercios de don Gregorio Martínez, hermanos Moroy, 16, y don Santiago Andrés, General Mola, 62.

Haro

PETICION DE MANO.—El pasado domingo, día 3, por don Salvador Pava, capataz de obras, vecino de Bilbao, y para su hijo Luis, competente mecánico residente en la misma capital, fué solicitada a nuestra concejala la industrial botera doña Emilia Carrillo, viuda de Arriézar, la mano de su agraciada y simpática hija Asunción, conertando el enlace matrimonial para la primera quincena del próximo mes de diciembre. Entre los enamorados prometidos se cruzaron los regalos de protocolo.

Con tan fausto motivo, los novios y sus familiares recibieron numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa, con el deseo para los futuros esposos de toda clase de bendiciones.

DEFUNCION.—El martes día cinco, víctima de traidora dolencia, falleció cristianamente, a la edad de 23 años, la bellísima señorita Pilar Arce Sáenz, hija de nuestro buen amigo don Manuel, guardia civil retirado, que prestó sus servicios durante bastantes años en el puesto del benemérito Instituto en esta ciudad. La defunción de la expresada señorita causó profundo dolor en la ciudad, poniéndose así de relieve durante el acto de conducir sus restos mortales al cementerio, con lucidísima concurrencia.

Al pedir para la finada eterno descanso, enviamos nuestro pésame a los atribulados padres y demás familia.

BODA.—Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, han contraído matrimonio la gentil señorita Castida Rufin Salazar con el joven Heliodoro Torrijos Carralero villa, ordenanza del Banco de España. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

CINEMATOGRAFICAS.—Con excelentes entradas, se proyectó ayer miércoles en el Teatro Bretón, el doble programa integrado por las películas tituladas «Dama por un día» y «Entre dos se sufre mejor». Hoy, jueves, en funciones de abonamiento se ha pasado el emocionante film titulado «San Emeterio» con don.

FUTBOL.—El próximo domingo corresponde desplazarse a Nájera a nuestro primer equipo del «Haro

niflisco los sentimientos católicos de nuestro pueblo, llenando los nichos de todas las iglesias, tanto para recibir la sagrada comunión como para los demás actos religiosos que en las mismas se celebraron.

La espléndida del día hizo que desde las primeras horas de la mañana el cementerio se viese muy concurrido de personas de toda edad y condición social, que en noche estímulos pugnan en el adorno de las tumbas de sus deudos queridos.

Como final de este día de exaltación de los Santos y de oración por los difuntos en general, a las once de la noche celebró en la iglesia parroquial de San Miguel una vigilia pública la Sección de la Adoración Nocturna de nuestra ciudad, que se vio muy concurrida hasta las primeras horas de la madrugada.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Liceo se proyectó el domingo la película de aventuras «Arzán temerarios», que fué muy del agrado del público.

PETICION DE MANO.—Por doña Concepción Calvo de Almazán y su hija María Teresa, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Fernando Almazán, ha sido perdida en Salamanca, a doña Teresa Martín, viuda de Sufé, la mano de su encantadora hija Pepita.

La boda se celebrará en aquella capital dentro de la primera quincena del próximo mes de diciembre.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre

OBRAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Nájera. Tel. 1-24.50. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 58.)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS.
Gran. Franco, 7. 1.º — Tel. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

Gregorio Arranz del Río

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS RAYOS X.
CONSULTA DE 12 A 3. Santa Dominga de la Calzada. (C. S. P. n.º 121.)

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA
Ex-médico segregado del Dispensario de San Sebastián de Bilbao.

RAYOS X GENERAL

CALAZADA, 1.º — TEL. 2112.
(C. S. P. n.º 52.)

Vallejo-Gallo

DENTISTA - Sagasta, 8-1.

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, N.º — Tel. 1467.

CICLISMO

CANDIDO GUTIERREZ GANA EL CAMPEONATO PROVINCIAL

El retraso con que damos cuenta de la interesante carrera celebrada el pasado domingo, en disputa del título de campeón provincial, no merma lo más mínimo la intensidad del aplauso a que se hace acreedor por su silenciosa y continuada labor el Club Ciclista Logroñés. La entusiasta sociedad haciendo frente a los pocos inconvenientes, y contrariedades que dificultan su labor, mantiene y acrecienta la afición al pedal, y dentro de sus posibilidades, muy limitadas por cierto, viene organizando animadas jiras y pruebas ciclistas, y de vez en cuando carreras, como esta del domingo, que sirven para poner de manifiesto la valía de sus corredores y la gran atención que el público pone

Dr. GRANADO

Embarazo. — Partos. — Esterilidad. — Medicina y Cirugía de la matriz.
Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 12, 2.º. HARO. (C.S.P. 40.)

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º. HARO

Calahorra

ANIMAS.— Entre los actos religiosos tradicionales por su historial siempre repleto de solemnidad y fervor, resalta la novena de las Animas, que se celebra en la iglesia de San Francisco. Y como siempre, estos días se viene celebrando con extraordinaria concurrencia de fieles, y los actos resultan muy brillantes.

PRO CARIDAD.—Vayan pensando los que tienen sobrados medios de fortuna, que la organización del Secretariado de Caridad se ha realizado para distribuir socorros entre los necesitados, entre nuestros hermanos, los pobres...

Pero que es preciso la aportación de los que tienen. Más claro: para que las parroquias puedan socorrer a los pobres es necesario que los ricos y los pudientes entreguen sus donativos a las parroquias.

Las parroquias os esperan ya. Se acerca el invierno y hay tantos hogares sin lumbre y sin pan que en justicia y en caridad hay que ir a ellos y llevarles la ayuda que por amor de Dios hemos de aportar.

¡Mentes generosas y corazones generosos, que la propiedad cumpla sus fines sociales... Son esos del acto celebrado el pasado domingo.

Católico generoso: no esperes otra invitación y acude a tu parroquia con tu aportación y tu ofrecimiento para los pobres.

Hermoso sueño que el próximo y ya cercano invierno no haya ningún pobre sin auxiliar generosamente en Calahorra.

TEATRALES.— Actuó el martes en el Ideal Cinema la agrupación de variedades de «Merche Vázquez», con algunos números y elementos valiosos: el cuarteto vocal, el bailarín y su pareja y la labor personal de Merche Vázquez fueron muy aplaudidos.

Para la semana próxima nos anuncian tres días de teatro la compañía cómica-dramática de Demetrio Alfonso con las primeras actrices Adela Calderón y Ana María Méndez. El lunes debutarán en «Señora Ama»; el martes «La Escalera», con asistencia de su autora, Pilar Gines, y el miércoles «Don Juan Tenorio».

La compañía viene recomendada de crítica y públicos.

Desaparición del 'conde' Pierre Premorel

ERA UN VULGAR ESTAFADOR QUE ACABABA DE SALIR DE LA CARCEL

SAN SEBASTIAN, 7.— Ha desaparecido de esta ciudad el famoso «conde» Pierre Premorel, individuo que el lunes pasado decía había acertado los siete plenos de las quinielas en las apuestas benéficas con la máxima puntuación. El supuesto conde, que es un vulgar estafador, quiso vender ayer la quiniela por la que posiblemente pagarian 55.000 pesetas en la cantidad de 25.000, alegando que tenía que salir inmediatamente para el extranjero. En vista de que no encontró comprador, rebajó la cantidad a diez mil pesetas pero nadie eplois. Como el público sospechaba, ha desaparecido en el día de hoy, así como también su mujer. Este supuesto conde francés acababa de salir de la cárcel de Ondarreta, donde cumplió cuatro meses de prisión.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Tel. 33-21.

Canicero

NUOVO AYUNTAMIENTO.— El Excmo. Sr. gobernador civil interino, don Ignacio Sáez de Tejada, dio posesión a los nuevos ediles nombrados por el Ministerio de la Gobernación días pasados.

El señor Tejada exhortó a los nuevos municipales, en su breve pero elocuente peroración para que cumplan sus tareas municipales con el máximo celo, desahogado, y cariño para todos los ciudadanos.

El nuevo Concejo quedó constituido por los siguientes señores:

Don Valentín Bazán, alcalde; don Alejandro Nalda, teniente de alcalde; don Felipe Lagunilla, don Eladio Frías, don Urbano Frías, don Antonio Prias, don Eustaquio Cuevas, gestores.

NATALICIOS.— Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, a la que se le ha impuesto el nombre de María Begoña, la señora de nuestro buen amigo y culto jefe de esta estación telefónica don Gregorio Fernández Ripa (nacido Manolita Rodríguez).

— Asimismo, ha visto alegrado su hogar con una hermosa niña, barcizana Maruja, la esposa de don Aureliano Villaverde, médico de la ciudad, doña Mercedes Toledano.

Desamamos a los venturosos padres de los nuevos infantes, como a éstos, un sin fin de bendiciones.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent.
HABITACIONES amuebladas, baño, cocina, aljibe de minisinas, Razon, Cascajos, 8, 4.º, doña.
PLANTA BAJA hermosa, se alquila. Razón, Duquesa de la Victoria, 16.
COLOCACIONES
DHOVER primera, se ofrece. Ref. Oficina Colocación de Ejea de los Caballeros (Zaragoza).
SE NECESITAN obreros con principios de aprendizaje en charisteria o carpintería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 465.
DOCINERA que sepa su obligación, se necesita. Bar Carabanchel. Razon, Calizares, 6.
MUCHACHA, se necesita por horas, cuidar niños. Razón, Nueva Rioja.
REPRESENTANTES jóvenes y activos, se necesitan. Escribir: Calvo, Muntaner, 108. Barcelona.
COMPRAS
NOGALES Y TABLON, compro y pago el que más Román Gasco, en San Asensio.
POSTADOR DE BOLA para 10 kilos de café, se desea comprar en Colobiales Itago.
RECADOR para peluquería, compro, Razón en Nueva Rioja.
LITO, MUJERES: Recoger bien los pelos, gomas y papel viejo y llevarlos a la calle del Carmen, 8, Trapese Viguera. El que más paga siempre, Viguera.
AGRESTORUM RIOJANO compra máquina escribir oficina. Razón, Muro del Carmen, 9.
COMPRARIA CEPILLADORA. Rodrigo Sangüesa, 12. Pamplona.
FINCAS
FINCAS CEJADANAS Máxima seriedad. Zaporta, 1. 2.º. Teléfono 19-64
VENDO fincas rústicas en las proximidades de Logroño, todas a precio de colono y buen precio. Informes, Rodríguez Paterina, 7. 1.º.

URIZARNA vende monte de encina a tres km. de Tudella, propio para pastos, con agua segura y varias fincas y chopera, a precio moderado.
URIZARNA vende fincas rústicas de gran extensión, en esta ciudad, y varias casas céntricas.
LA CONSTANCIA vende finca en término de Cascajos, de tres fanegas. Sagasta, 13, 3.º.
URIZARNA vende viña trece celestinas, con 50 árboles frutales, en término de Barriguelo. Calle Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende finca en término de Valdegasta, frente a los depósitos de agua, de once fanegas. Sagasta, 13, 3.º.
URIZARNA. Corredor de Fincas. P. San Agustín, 4, 3.º.
LA CONSTANCIA vende finca en término de Cascajos, de dos fanegas. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende finca de una fanega, con excelente vivienda y motor eléctrico, en Senda de Pedregales, próximo a la carretera de Villamediana, a 100 metros de la capital. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende una casa en Marqués S. Nicolás. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende casa en la Avenida de Colón. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende casa en la calle Santos Ascarza. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, regado y libre de colono. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende finca en la Avenida de Navarra, excelente ocasión invertir dinero. Sagasta, 13, 3.º.
ESTEBANEZ vende pisos, ocupados, en buenas calles y buena producción. Once de Junio, 1, ent. izq.
ESTEBANEZ vende huerta de siete fanegas, en La Isla, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. izq.

ESTEBANEZ vende casas con magnífica producción. Once Junio, 1, en ent.
ESTEBANEZ vende estupenda casa para vaquería con una fanega de tierra, llaves en mano, próximo a la capital, y facilita 300.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. izq.
LIBRES DE COLONO, vendo cinco fanegas, con caseta y pozo, en la Calleja Vieja, Razón, Avda. de Portugal, 9, 3.º, dcha. de 6 a 9.
HERNANDEZ vende piso en la calle del Norte, 34, seña 1.º; en P. Galdós, Mayor, M. Mata; dos huertas con casa, libres; finca de 16 fanegas, motor y luz; otra de 100 fanegas, las dos libres; urg. venta dos pisos llaves en mano. G. Mola, 4, 3.º.
VENDO casas, pisos, plantas bajas, huertas y solares, todo libre de inquilinos. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.
HERNANDEZ vende magnífica casa bien situada y buen interior; chalet libre en Vara de Rey; dos plantas bajas libres; plaza b'ja en Mercaderes; otra en calle Mayor libre; y solar; una fanega viña, libre, junto al Tirol, G. Mola, 4, 3.º.
VENDO CHALET con huerta tapada, frente carretera, entrega llaves en mano, en el precio de 95.000 pesetas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.
VENDO PISO en Calvo Sotelo, con seis habitaciones y galería al Mediodía, frente Delegación de Hacienda. Razón, M. Villegas, 6, 1.º.
DOS CASAS céntricas y con mucha superficie; magnífico solar céntrico y de una superficie de 23.031 metros cuadrados edificables, y muchas fincas rústicas de distintas superficies, todo ello procedente de una testamentaria, vende a precio de ocasión, Tejada, Zaporta, 1, 4.º.
LA CONSTANCIA vende en La Estrella, casa nueva construcción, con tres pisos, planta baja con corral y media fanega de tierra, todo libre. Sagasta, 13, 3.º.
ESTEBANEZ vende dos fanegas de tierra superior regado del Pantano, con entrada de carne, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. izq.

Cartera extraviada el día 16, con documentación, entre Haro y Casalarreina. Se ruega a quien la haya recogido, devuelva la cartera y documentación a su dueño, en Leiva.
TRASPASOS
ESTEBANEZ traspasa mercería, taberna, bares con tres pisos libres, y varias fruterías, Once de Junio, 1, ent. izqda.
BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent. 1.º.
LA CONSTANCIA traspasa excelente negocio de todas las clases. Sagasta, 13, 3.º.
SE VENDE O ARRIENDA en buenas condiciones el Bar España, en Haro. Razón en el mismo.
LOCAL con estantería, se traspasa en Torrecilla de Cameros, situado en la carretera. Tratar con Eugenio de la Hoz, en Covalada (Soria).
TRASPASO pensión, verdulería céntrica y bar con vivienda. Hernández, G. Mola, 4, 3.º.
«POZA» traspasa negocio de Fogada, dos comedores, 22 camas en cuartos independientes, bien situada, garantiza vida propia. Barriocepo, 26, 2.º.
«POZA» traspasa pensión, coosocialmente situada y amueblada. Barriocepo, 26, 2.º.
«POZA» traspasa negocio de vinos. Barriocepo, 26, 2.º.
«POZA» traspasa comestibles 1.600 raciones, de 900, de 850, de 600 de 213 y de 140. Barriocepo, 26, 2.º.
«POZA» traspasa librería. Barriocepo, 26, 2.º.
«POZA» traspasa verdulería, 4.000 ptas., y local en sitio céntrico, 6.000. Barriocepo, 26, 2.º.
MARTINEZ traspasa local céntrico y tienda instalada sin existencias, con modesta vivienda. Bretón, 14. Teléfono 1184.
MARTINEZ vende varias fábricas funcionando normalmente. Bretón, número 14. Teléfono 1184.

VEHICULOS
PLATAFORMA nueva y sembradora usada «San Bernardo», vende Lázaro Cabezon, Portugal, 14.
SE NECESITA coche «Fiat 1.100» o «Baillia», en buen estado. Ofertas a Doria y Cia, S. L. - C. Sotelo, 4.
CARRO de vana seminuevo, para 1.500 kilos, vende Domingo Castillo en Briones.
COCHE DE NIÑO, seminuevo, moderno, vendo. Ar. Colón, 9, 3.º, dcha.
COMPRO VOLQUETE de 40 metros cúbicos, Razón, Administración Hospital Provincial.
CAMIONERA «Hispano» 3 toneladas, calzada 32 x 6 nuevas, vende Félix Fernández, en Mendavia (Navarra).
COCHE «Georges Irat» 14 HP. vendo en buen uso, ruedas nuevas. Tratar con José Pérez, en el Bar Choco.
FURGONETA tipo «Rubia Plata», bien calzada y en perfecto estado, se vende. Razón, El Chaval, 12 a 2.
CARRO de 3.500 kilos, vende o cambia por otro de 2.000, Pedro Motrico, en Lapuebla de Labarca (Alava).
BICICLETA de caballero, se vende o cambia por radio. Razón, Castillo Dolores, Epanisteria.
VENTAS
TIANTILLA, cables y cuartos de pino, en rollo o labrados, se venden en Vara de Rey, 53, solar.
MOTOR U. S. A. Titan, 25 a 30 HP., para gas-oil en frío, dos volantes y dos cilindros, se vende. Razón, Calle del Sol, 5, 3.º, Calahorra.
VENDO MOTOR «Ford» transformado industrial, cambio por trilladora que convenga, abonando. Aniceto Belaños, en Peralta (Navarra).
RADIO PRIETO, Los mejores aparatos, venta y reparaciones. Moroy, 26.
SE VENDE un moral, alto 250 mts., de perimetro 275 y 5 años. Razón de la Fría, en Caliza.
MEDIOB, BOCAYES, vende partida. Mercaderes, 10, 2.º. Teléfono 2466. Horas: 10 a 4 tarde.

DORMITORIO seminuevo de matrimonio, vendo de ocasión. Tapicería Fudio. Bretón Herreros, 21.
INCUBADORA Buckeye, de 600 huevos, calefacción a petróleo y electricidad, volteo automático, vende Sigfredo Villaseguera, en Villamediana.
LEÑA de todas clases, vende, Razón, Fermín Gómez, en Villalba.
BOCOYES se venden tres, de roble, Razón en Nueva Rioja.
LETTERO de 80 centímetros por 40, vendo. Razón. Teléfono 1077.
ESTUFA seminueva, para carbón o leña, vendo. M. de la Mata, 11, 3.º.
POB AUSENCIA se vende un dormitorio completo, con ropas. República Argentina, N. D. 2.º, Izqda.
ARMARIO de dos lunas, se vende, Miguel Villanueva, 9, 2.º, dcha.
ARBIGUITO de piel para niña de 4 a 5 años, vendo. Avenida del 12 Liger, 14, pral., izqda.
SE VENDEN ocho bidones de 700 a 800 litros, y una puerta roquera de dos hojas de 230 x 250. Razón, Avenida Portugal, 19, bajos.
ESTUFA eléctrica tipo Maletín, resistencia del año 1935. Precio 123 ptas. Razón, Once de Junio, 14, 2.º.
CAJA CAUDALES empotrable, y dos ventanas de 13x163, se venden. Razón, Caballera, 7, 2.º, Izqda.
VIARIOS
YA LLEGARON a «El Almacén» las capitas y abrigados de piel para niños; son muy bonitos y baratos. Los hay desde 95 ptas. Antes de comprar paseen a verlos. «El Almacén». Sagasta, 14.
ESTEBANEZ necesita socio serio y formal en el negocio, con urgencia. Once de Junio, 1, ent. izq.
GUANTES para niños, guantes para señora, guantes para caballeros, muchos guantes a precios de verdaderas gangas. Modelo especial para motoristas, en «El Almacén». Sagasta, 14.
400 PLAZAS Policía Armada y de Tráfico con 6.476 pesetas, 21-30 años. Constataciones. Preparación. Reglamento Programas, Academia Caballera, Calle Santa Bárbara, 4 (Paseo del 97), Madrid.

Crónica de Berlín

El problema de la navegación por el Danubio sigue sin resolverse. -- Rusia es dueña del río y Norteamérica de los barcos

(Servicio especial de crónicas «Efer» (United Press). Prohibida la reproducción.)

BERLÍN, 7.—Las autoridades del Gobierno Militar norteamericano y los funcionarios del Departamento de Estado, que están intentando resolver la espinosa y delicada cuestión de la navegación por el Danubio desde hace más de un año, han admitido hoy que no existen muchas esperanzas de obtener una solución satisfactoria en un futuro cercano. Los esfuerzos para solventar de una vez el enojoso problema, que a más de sus consecuencias políticas tiene efectos económicos desastrosos para las potencias ribereñas del discutido río, han sido hasta ahora inútiles, debido a la ya clásica discrepancia de puntos de vista entre Rusia y Norteamérica.

A pesar de los requerimientos y protestas hechos en pro de la devolución de los barcos que los norteamericanos tienen en su poder, por algunos Estados balcánicos, los estadounidenses no han decidido aún nada sobre su entrega. La situación, dicen los funcionarios del Gobierno Militar, está en un punto muerto. Los rusos tienen el río y nosotros tenemos los barcos.

Los rusos, al mismo tiempo que mantienen un silencio oficial y obstruyen reiteradamente el logro de una eficaz solución, procuran obtener el máximo provecho de la anómala situación mediante una hábil propaganda entre las naciones vecinas, afectada por la demora en hallar solución al problema, principalmente Hungría y Rumanía. La propaganda soviética sostiene que los americanos retienen sus barcos en Alemania y Austria ilegalmente y que esos barcos podrían ser el más rápido y eficaz vehículo para la reconstrucción de sus respectivas economías. De otra parte, los rusos se niegan reiteradamente a regular, mediante un acuerdo cuatripartito, las condiciones en virtud de las cuales los barcos pueden ser devueltos a sus propietarios.

En los 270 kilómetros de río navegable que media desde Rogenau (Baviera) hasta la ciudad

de Linz, los americanos mantienen bajo custodia, aproximadamente, unos 850 barcos, pertenecientes a 12 naciones diferentes. Este número de barcos viene a ser, aproximadamente, un tercio de la totalidad de la flota del Danubio y está integrado por barcazas, barcos para excursiones, cargos y algunos navíos pequeños de guerra, restos de la Armada húngara.

Hace unos meses se tuvo la impresión de que todo iba a ser resuelto inmediatamente. Entonces, el Gobierno Militar norteamericano ordenó la concentración de todos los barcos en la zona americana de Austria. Empezó a hacerse esta operación, pero antes de que estuviese terminada, el general Mark Clark, comandante norteamericano de Austria, dió contraorden y dijo fundadamente que no ha sido explicado ni justificado—para que los barcos que pertenecían a Yugoslavia fueran separados de los demás y vueltos a la zona norteamericana de Alemania. Los navíos yugoslavos remontan, pues, aguas arriba, el Danubio, y fueron concentrados en el río Isar, afluente de la gran arteria fluvial, cerca de la ciudad de Landau. El Gobierno yugoslavo, así como las tripulaciones de los barcos, protestaron vigorosamente por la acción, pero en vano. Los tripulantes más destacados de la protesta fueron detenidos e internados. El Gobierno de Tito, ha reiterado recientemente su protesta, señalando que sean devueltos a su país los 171 barcos que, en total, constituyen la flota fluvial yugoslava que tienen los norteamericanos en su poder.

Si embargo, no es fácil que, ni ésta, ni las demás protestas y reclamaciones que al parecer han sido presentadas por otros gobiernos balcánicos, sean atendidas.

Funcionarios del Departamento de Estado, así como diversas autoridades norteamericanas, han manifestado que la política de los Estados Unidos en este respecto, es clara y firme, y que ningún barco será devuelto hasta que el Gobierno ruso dé garantías sobre el libre tráfico internacional por el río Danubio.

Interesantes declaraciones del Dr. Palanca sobre la labor de España en la higiene pública y el testimonio de gratitud que recientemente le fué expresado en París

MADRID, 7.—El doctor Palanca, director general de Sanidad ha hecho unas declaraciones por los micrófonos de Radio Nacional respecto a su participación en las sesiones de la Oficina Internacional de Higiene Pública.

Ha manifestado que cuando comenzó a funcionar la Organización de las Naciones Unidas se pensó en crear un organismo especial que se ocupase de los problemas sanitarios del mundo. Ahora, con la puesta en marcha de esta nueva Organización, desaparece la Oficina Internacional de Higiene Pública, así como otra similar que había en América, y cuyos trabajos pasarán al nuevo organismo.

«El objeto de mi viaje—dice el doctor Palanca—no ha sido otro, por tanto, que asistir a la sesión de clausura de la oficina, a la que pertenecían todos los países europeos y gran parte de los otros continentes. Concurrieron casi todas las naciones que tenían representación anteriormente, excepto Rusia, Ucrania y Yugoslavia. En mi viaje me ha acompañado el doctor don Julio Bravo y hemos permanecido en París los diez días que han durado las sesiones.

El tema principal de las reuniones ha sido la liquidación de la Oficina de Higiene y la preparación del informe que se entregará a la Comisión que antecederá a la Organización Sanitaria Mundial. Fuera de este problema básico se han resuelto algunas reclamaciones de carácter internacional sobre las cuestiones sanitarias que hoy tiene planteadas el Universo.

He de hacer resaltar que el presidente de la oficina, al comenzar la sesión, mostró su agradecimiento a España. Durante todos los años de la pasada guerra, la Dirección General de Sanidad española sirvió de constante intermediaria entre los países que estaban afiliados a la Oficina de Higiene de París y su similar de América. Estas dos entidades mandaban constantemente cables dando cuenta de los acontecimientos sanitarios de sus respectivas zonas y gracias a él nosotros podíamos comunicar estas novedades, pudiéndose seguir así el curso de las epidemias que iba planteando la contienda. Esta moción del presidente, de gratitud a España, fué aprobada por todos los delegados, pues aún aquellos que no miraban con simpatía a España tuvieron que rendirse a la evidencia de nuestros

¿STALIN ENFERMO?

LONDRES, 7.—En los círculos diplomáticos londinenses se especula con la posibilidad de que Stalin esté enfermo, o que al menos guarde un período de reposo, por imperativo médico, lejos de Moscú.

Se cree que, igual que el año pasado, se habrá trasladado a Sochi, en el Mar Negro.—(Efe.)

Nuevos sanatorios y pabellones antituberculosos

MADRID, 7.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se reunió el Patronato Nacional Antituberculoso. Se acordó activar la construcción del sanatorio de Granada, aprobar el presupuesto del de Tarraza y del de Sevilla y acordar definitivamente la construcción de un pabellón para tuberculosos en el hospital de San Sebastián. También se acordó adquirir siete aparatos de rayos X para otros tantos sanatorios. Quedó informado el Patronato de la terminación del sanatorio de Abacost. Se anunció que va a ser intensificada la aceptación de camas de pago en los distintos dispensarios y sanatorios, para que todas las personas pudientes puedan abonar su hospitalización.

Entierro de dos guardias civiles caídos cuando se disponían a detener a unos malhechores

Imponente manifestación de protesta contra los bárbaros procedimientos de los comunistas

MADRID, 7.—A las cinco de la tarde se ha efectuado el entierro de los guardias civiles Enrique Astudillo Suárez y Luis Pérez Valares, muertos el pasado martes en acto de servicio cuando se disponían a detener a unos malhechores. El entierro ha constituido una imponente manifestación de protesta contra los bárbaros procedimientos de los comunistas.

Asistieron al acto los ministros del Ejército y de la Gobernación, capitán general de la Región, director general de la Guardia Civil, teniente general Sánchez Gutiérrez, generales Franco Salgado, Badillo, Unger, Piñol, Martínez Campos, Díaz Varela, Millán Astray, La Cuerda y numerosos jefes y oficiales representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, cuya representación era nutridísima, así como de todos los organismos del Estado y del Movimiento, Ayuntamiento, Diputación, Secretaría General y Jefatura Provincial del Movimiento, Policía Armada, Policía Urbana y numeroso público.

Los féretros se habían depositado en el salón de actos del cuartel de la calle Batalla del Salado, en donde se instaló la capilla ardiente, y a los que dieron guardia durante toda la noche compañeros de los caídos. Los féretros estaban rodeados de coronas, entre las que figuraban las enviadas por el Ministerio del Ejército, Dirección General de la Guardia Civil, Policía Armada, Academia Regional, Primer Tercio Móvil, al que pertenecían los caídos, Jefatura Provincial del Mo-

vimiento y otras. Por la mañana se dijeron varias misas en la capilla ardiente. En el patio formaron antes del entierro, todas las fuerzas del cuartel, y en el momento de ponerse en marcha la comitiva fúnebre, cantaron el Himno de la Guardia Civil. En los alrededores del cuartel se había congregado, desde mucho antes de la hora anunciada para el entierro, una enorme muchedumbre que gritaba sin cesar «vivas a la Guardia Civil», «Gloria a los caídos», «Franco, sí; comunistas, no», y otros vitores patrióticos. A las cinco en punto se puso en marcha el cortejo. En primer lugar marchaba el clero con la cruz alzada; después los féretros conducidos a hombros de guardias civiles y millares de los caídos; luego, la presidencia oficial.

Por el Paseo de Santa María de la Cabeza, la comitiva se dirigió a la Glorieta de Carlos V. Durante este trayecto se repitieron incesantemente los gritos de «vivas a la Guardia Civil», «Franco, sí; comunistas, no!» En la Glorieta se despidió el duelo oficial. El desfile de la inmensa muchedumbre ante las autoridades duró cerca de una hora. El grito, enfatizado, siguió detrás de la carroza fúnebre hacia el cementerio de la Almudena, en donde los restos recibieron cristiana sepultura.

Coronación de la Virgen de África

Asisten el obispo de Cádiz y distinguidas personalidades

CEUTA, 7.—Han dado comienzo los actos en honor de la Santísima Virgen de África, con motivo de su coronación. En el vapor correo, escoltado por el cañonero «Canalejas», llegó el obispo de Cádiz-Ceuta, doctor Gutiérrez Díaz, a quien esperaban destacados autoridades, entre ellas el vicario de la diócesis, delegado gubernativo, gobernador militar, alcalde, clero y representantes de las entidades oficiales y particulares, así como numerosísimo público. Su eminencia, desde el buque, dió su bendición a todos los felices que le esperaban y, después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías, se trasladó a su residencia. Posteriormente dió comienzo un tríduo en honor de la Santísima Virgen, al que asistieron el prelado, las autoridades y un enorme gentío, que llenaba totalmente el templo. El predicador, en el panegírico, resaltó las virtudes y milagros de la Virgen de África.

Se acabaron las carreras... en las medias de las señoras

LONDRES, 7.—Después de varios años de continuas investigaciones, en Inglaterra se ha logrado uno de los inventos de mayor trascendencia para la mujer: medias invulnerables a las carreras.

Según el diario «Evening News», el secreto consiste en el atado de la hebra, y su producción se encuentra todavía en período experimental. La presidenta de la Comisión gubernamental para la industria de géneros de punto, ha declarado que, personalmente, ha podido apreciar que dichas medias no corren el peligro de las carreras. La empresa ha solicitado del Gobierno ayuda financiera para llevar a cabo la producción en gran escala.—(Efe.)

Otro avión que se estrella

Sus siete ocupantes resultaron muertos

LONDRES, 7.—El Ministerio del Aire anuncia que los siete ocupantes del aparato de la R. A. F. que se estrelló esta mañana cerca de Hamm, han resultado muertos. Un portavoz del citado Departamento declaró que el avión, un bimotor, volaba de Gutersloch a Dortmund y de allí a Inglaterra, cuando chocó con la chimenea de una fábrica.

Ofrenda al gobernador de la Guinea española de la Gran Cruz del Mérito Civil

Manifestaciones del señor Bonelli

BARCELONA, 7.—En el salón de actos de la Casa de la Guinea Española se han sido ofrecidas esta tarde al gobernador civil de los territorios españoles del Golfo de Guinea, don Juan María Bonelli, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, costeadas por los socios de la entidad. Asistieron con el homenaje la directiva de la casa y un buen número de socios. Se leyeron numerosos telegramas de adhesión recibidos de Guinea y de varios puntos de la Península. El presidente de la entidad elogió la figura del Sr. Bonelli y exaltó su fecunda labor en el Gobierno colonial. El gobernador general al recibir la condecoración, hizo presente su emoción y su gratitud, y puso de relieve que trabajó con gran cariño por todo lo que se refiere a los territorios de su mando, ya que Guinea merece que se la quiera. Terminó diciendo que las insignias eran un motivo más para que se acordase constantemente de la Guinea y para llevar a todos permanentemente en su corazón. Terminó el acto el Sr. Bonelli tuvo un cambio de impresiones con los socios de la entidad.

Triple alumbramiento

VALLADOLID, 7.—Ha dado a luz tres niños Argimira Esteban, de 30 años, esposa del obrero de la Renfe Pedro Manual, de 27 años. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado.

El prelado cordobés fray Albino González, socio de honor de la Asociación de la Prensa

CORDOBA.—La Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa ha rendido un homenaje al obispo de la diócesis, fray Albino González. Asistieron todos los periodistas locales, que le hicieron entrega de un pergamino nombrándole socio de honor de la entidad. El prelado celebró una cordial entrevista con sus visitantes y expresó su agradecimiento por la distinción de que le hacían objeto.

La cosecha de naranja es abundantísima

Va a crearse la congelación del sabroso fruto

MURCIA, 7.—Ha comenzado la recolección de la naranja en toda la región murciana. La cosecha es magnífica, no sólo por su calidad, que es excelente, sino por su gran abundancia. El tiempo ha sido muy bueno y no ha sufrido daño alguno el fruto en el árbol. Se tienen las mejores impresiones por lo que a los mercados interior y exterior se refiere, ya que aumenta el número de transacciones y además cuenta con el notable mejoramiento del servicio de transportes.

Consejo de guerra en Madrid

Se pide la pena de muerte para el teniente coronel Ruano, autor de la muerte del notario señor Molina

MADRID, 7.—Esta mañana se ha celebrado en el Cuartel del Infantado Don Juan un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por delito de asesinato contra el teniente coronel don José María Ruano y Ruiz de Miel, quien el once de julio del año en curso agredió a tiros al notario don Rodrigo Molina en el despacho de éste, causándole heridas a consecuencia de las cuales falleció. Presidía el Consejo el general Bartomeu, actuando de ponente el teniente coronel del Cuerpo Jurídico señor Muñoz Repiso; como fiscal, el coronel jurídico don Victor Socasau, y de defensor, el comandante de Caballería don Pedro Martín Fernández.

Se lee el apuntamiento, y de las declaraciones prestadas a lo largo del sumario por doña Florentina Calero, esposa del procesado, y por la hermana de éste, doña María Ruano, se desprende la conducta del procesado de su mal estado mental. Las declaraciones han sido hoy ratificadas en el acto de la vista por la hermana del procesado, doña María Ruano. Su esposa no ha comparecido, excusándose en carta dirigida al juez instructor. Don José María Ruano comenzó su declaración afirmando que lleva 21 años de matrimonio con doña Florentina; negó que existiese discrepancia entre ellos y mucho menos que la hiciese objeto de malos tratamientos. Según él, su esposa fué acoquinada por tercera persona para abandonar el hogar. Sostuvo que la primera noticia que recibió de tal abandono fué una carta de su esposa en la que ésta le decía que con autorización del juez, abando-

notable desarrollo en California. En este país se ofrecen al público bloques de una libra de peso de juego de naranja tan perfectamente congelado que llega a obtener la solidez de la piedra.

En la actual campaña naranjera se va a instalar en Valencia esta industria, dedicada a la congelación de la naranja, y calculan los técnicos que su importancia, por el consumo de dicho fruto, será tan grande que rebasará las cifras actuales de exportación, ya que el consumo del mismo y su conservación permitirá que ni una sola naranja llegue a quedar sin ser vendida, con beneficio para la industria y para el propio consumidor.

DISPOSICIONES OFICIALES

Tramitación en la investigación de fortunas por delitos de abastecimientos

MADRID, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia disponiendo que los preceptos del decreto ley de 27 de septiembre de 1946 sobre investigación de fortunas, serán aplicables cuando se proceda por cualquiera de los delitos previstos y penados en el capítulo primero del decreto de 27 de agosto anterior, sin consideración al procedimiento ordinario o especial que, según los casos, ha de seguirse.

Cuando por razón del delito perseguido la tramitación haya de acomodarse al ordinario, la resolución a que se refiere el artículo primero de dicho decreto ley se adoptará en el auto de procesamiento al tiempo de resolver sobre la situación personal del procesado y sobre el aseguramiento de las responsabilidades pecuniarias; acomodándose, por lo demás, la sustanciación de la especial pieza separada a lo dispuesto en el decreto de referencia. Podrá el juez, sin embargo, adoptar, desde

que el procedimiento se inicie, las medidas precautorias que en cada caso considere precisas para que no se frustre la investigación que en el auto de procesamiento se acuerde. Para la persecución y castigo de los delitos de falsedad a que se refiere el artículo primero del decreto de 27 de septiembre último, por el que se establecen normas complementarias del de 30 de agosto anterior, no será necesario, como condición para proceder, el requerimiento de las Fiscalías de Tasas; la sustanciación del proceso se acomodará a los trámites ordinarios.

Sin embargo, si dicha Fiscalía hubiese requerido o requiriese a la autoridad judicial para que proceda por el delito contra el régimen de abastecimientos a que aquel artículo alude, uno y otro se pondrán en un solo proceso ordinario, imponiéndose por el Tribunal las sanciones judiciales correspondientes a los dos delitos.

Difícil situación de Truman...

(Viene de primera página)

Recordada seguidamente que el Congreso norteamericano de 1918 con mayoría republicana, se negó a ratificar el Tratado de Versalles y a aprobar el ingreso de Estados Unidos en la Sociedad de Naciones, y expresa la esperanza de que en la actualidad, los republicanos no obtienen una política parecida en relación con los problemas que tiene planteados el mundo.

REACCION DIVERSA EN FRANCIA

PARIS, 7.—Con gran satisfacción han sido acogidos los resultados de las elecciones parlamentarias por la Prensa menos izquierdista francesa, mientras que los diarios avanzados subrayan que se trata de un triunfo de los reaccionarios y grandes negociantes. Formulan numerosos comentarios acerca de las consecuencias que este triunfo ha de tener en la política exterior de los Estados Unidos, y coinciden en afirmar que tales repercusiones se centrarán en una actitud más firme frente a la Unión Soviética.

«Peligro reaccionario en los Estados Unidos, es el titular con que el diario comunista «Humanidad» encabeza su información relativa a las elecciones. En un editorial asegura que la democracia no estuvo nunca tan amenazada como ahora. Respecto a la futura política exterior yanqui expresa la opinión de que no sufrirá profundas modificaciones.

El moderado «Le Figaro» subraya que el pueblo norteamericano ha demostrado claramente su hostilidad a la política económica del Gobierno demócrata de Truman y su deseo de una mayor libertad comercial.

El órgano del presidente Bidault, «L'Aube», afirma que el pueblo norteamericano ha votado en contra de Henri Wallace, partidario de hacer nuevas concesiones a la Unión Soviética.

El izquierdista avanzado «Combat» dice que más que criticar hay que tener lástima del presidente Truman, que tendrá que vivir en la Casa Blanca como prisionero. Destaca el anticomunismo de los republicanos y expresa la esperanza de que no queden deslumbrados por su victoria y cometan errores que tendrían repercusiones catastróficas en todo el mundo.—(Efe.)

«El precio del café puesto en barco, sin fletes—terminó diciendo—, vale a 12,23 ptas. el kilo, y este año el cupo para España ha sido fijado en siete mil toneladas.

Triple alumbramiento

VALLADOLID, 7.—Ha dado a luz tres niños Argimira Esteban, de 30 años, esposa del obrero de la Renfe Pedro Manual, de 27 años. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado.

El prelado cordobés fray Albino González, socio de honor de la Asociación de la Prensa

CORDOBA.—La Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa ha rendido un homenaje al obispo de la diócesis, fray Albino González. Asistieron todos los periodistas locales, que le hicieron entrega de un pergamino nombrándole socio de honor de la entidad. El prelado celebró una cordial entrevista con sus visitantes y expresó su agradecimiento por la distinción de que le hacían objeto.

IMPORTANTE NEGOCIO

de fabricación, exposición y venta de muebles y tapicería, bien acreditado, con hermosos locales y habitación vivienda, se traspa en Burgos en buenas condiciones.—Escribir al número 443, Publicidad «AVANZADA». Apretado 140 BURGOS.